
Provozní pravidla 
Domu s chráněnými byty  Hlízov  

 
Funkce domu:  
  
Dům s chráněnými byty (dále jen DCHB) je určen k zajištění bydlení a poskytování 
sociálních služeb podle individuálních potřeb osobám se sníženou soběstačností vyplývající 
z jejich zdravotního stavu nebo pokročilého věku, které mají v důsledku toho zvláštní potřeby 
v oblasti bydlení tak, aby došlo k získání, posilování nebo prodloužení jejich soběstačnosti a 
nezávislosti. 
  
Řízení domu:  
  
O řádný chod a kvalitu poskytovaných služeb dbá Obecní úřad Hlízov, Hlízov 164, 285 32; 
tel: 327 571 971. 
  
Přijímání občanů:  
  
O přidělení bytu v DCHB rozhoduje obecní zastupitelstvo na základě předložené žádosti o 
umístění a na doporučení ošetřujícího lékaře žadatele. Lékař zváží vhodnost umístění a  
vyloučí případné kontraindikace. Na základě těchto doporučení rozhodne obecní 
zastupitelstvo o přidělení bytu. 
Pokud se zhorší zdravotní stav občana natolik, že vyžaduje trvalou péči, musí být přemístěn 
do ústavu sociální péče nebo potřebnou péči zajistí rodinní příslušníci. 
   
Ubytování:  
  
Občané jsou ubytováni v jednotlivých samostatných bytech. Úhradu za ubytování jsou 
povinni pravidelně ve stanovených termínech a výši uhradit vlastníkovi domu. 
    
Ostatní prostory:  
   
Ostatní prostory domu tvoří  místnost pro pečovatelku a uklíečku, kotelna, nebytové prostory, 
a chodby. Všichni obyvatelé domu a pracovníci sociální služby jsou povinni s vybavením 
zacházet šetrně a chránit je před opotřebením a zničením. 
  
Stravování:  
  
Stravování si obyvatelé DPS zajišťují vlastní stravou, kterou si sami připravují nebo je 
zajištěno donáškovou službou pracovnicemi peč. služby. Obědy se donášejí v pracovní dny v 
době od 10,00 do 12,00 hodin. Strava je donášena již naporcována v jídlonosičích, které jsou 
umístěny v termonádobách tak, aby byla strava v požadované teplotě a kvalitě, tak jak to 
ukládá platná vyhláška. 
  
Doba nočního klidu:  
  



Dobu nočního klidu je nutno důsledně dodržovat a to od 22,00 do 6,00 hodin. Je třeba omezit 
hlučnost rozhlasových a televizních přijímačů tak, aby nedocházelo k rušení klidu ostatních 
obyvatel. Je zakázáno rušit noční klid i jiným způsobem. 
  
  
Administrativa:  
  
Patřičná administrativa, zejména z titulu poskytovaných služeb obyvatelům DCHB se vede v 
souladu s platnými právními předpisy. Za vedení administrativy a její řádné zpracování 
zodpovídá obecní úřad, který se nachází v Hlízově čp. 164.  
  
Práva a povinnosti obyvatel: 
  
Práva a povinnosti obyvatel vyplývají ze struktury, domovního řádu, provozního řádu, příp. 
dalších pokynů, vydaných majitelem domu. Připomínky ke kvalitě poskytovaných služeb  a 
závady v bytech se hlásí vlastníkovi domu. 
   
   
Samospráva obyvatel domu: 
  
Obyvatelé si podle svých schopností a zájmů mohou podílet prostřednictvím svých zástupců 
na uspořádání společenského života v domě. Za tímto účelem si mohou ze svého středu zvolit 
„samosprávu obyvatel“ o třech členech. Samospráva se podílí na vytváření dobrých vztahů, 
vhodných forem kulturně společenské činnosti, na rozvoji zájmové činnosti obyvatel. 
Důležitým úkolem samosprávy je spolupráce při vybavení domu, které je majetkem obce, k 
dodržování čistoty, hygieny apod. Předseda samosprávy se volí na schůzi obyvatel, které se 
dle potřeby zúčastní vedoucí DCHB. 
  
  
Ukončení pobytu a pečovatelské služby: 
  
Ubytování a poskytování základní pečovatelské služby u obyvatele domu končí jeho 
odchodem do soukromí, přemístěním do jiného zařízení, event. z jiných důvodů. Rozhodnutí 
o ukončení pobytu přísluší vlastníkovi objektu.    
  
Pracovníci: 
  
Všichni pracovníci DCHB se řídí pokyny obecního úřadu a jsou podřízeni starostovi obce. 
Svým jednáním se snaží vytvářet vzájemnou důvěru a porozumění. 
  
  
Tento „Provozní řád“ byl projednán na zasedání obecního zastupitelstva dne 25.1. 2010.  
  
  
  
V Hlízově dne 1.2. 2010  



  
  
  
  
  
                                                                          Ing.  Jiří Vrba 
                                                                                    starosta obce    

 


